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Вплив ігнорування льотним екіпажем стандартних процедур на процеси  

прийняття рішень 

 

Безпека і ефективність польотів сучасної авіації залежать, по більшій мірі, від здатності 

пілотів приймати відповідні і своєчасні рішення під час польоту (Schriver, Morrow, Wickens, 

& Talleur, 2008). Прийняття рішень - важлива частина роботи екіпажу, особливо в складних і 

несподіваних ситуаціях в умовах дефіциту часу. Хоча пілоти добре навчаються і існують 

правила, моделі і стандартні процедури для прийняття рішень в певних позаштатних 

ситуаціях, авіаційні події дійсно відбуваються в зв'язку з помилковими судженнями пілотів і 

неправильним прийняттям рішень. Це один з факторів, що сприяють, більш ніж третини 

випадків авіаційних подій в комерційній авіації. 

Однією з причин, по якій можуть відбуватися авіаційні інциденти і події є те, що люди 

іноді вирішують навмисно відхилитися від безпечних робочих процедур, стандартів або 

правил. Це називається порушенням. Порушення можуть мати два важливих наслідки: вони 

можуть збільшити ймовірність подальшої помилки, а також, можуть збільшити ймовірність 

того, що подібна поведінка призведе до поганого результату польоту (Reason, Parker & 

Lawton, 1998). 

Порушення стандартних робочих процедур поширені серед пілотів (Thomas, 2004). 

Одним із прикладів ситуації, коли пілоти схильні порушувати стандартні робочі процедури, є 

продовження заходу на посадку, в умовах нестабілізованого заходу (Federal Aviation 

Administration, 2008). Нестабілізований захід на посадку означає, що певні критерії, що 

стосуються швидкості, конфігурації повітряного судна і виконання карти контрольних 

перевірок не були виконані в заздалегідь певній точці профілю заходу на посадку. Згідно 

стандартним робочим процедурам правильним рішенням в даній ситуації є виконання 

відходу на друге коло. Однак коли така ситуація виникає в реальному житті, пілоти часто 

вважають за краще продовжувати захід на посадку (Federal Aviation Administration, 2008). 

Продовження заходу на посадку при нестабілізованому заході може привести до того, що 

повітряне судно вийде на злітно-посадкову смугу занадто високо або на дуже великій 

швидкості, або виявиться зовсім в непосадкової конфігурації. Це може привести до 

викочування повітряного судна зі смуги в процесі торкання або пробігу, а це означає, що 

літак не зможе залишатися в зоні, призначеній для посадки, а в гіршому випадку може бути 

пошкоджений. 

Важливо вивчити приклади і варіанти суджень і прийняття рішень пілотами 

авіакомпаній. Точніше, вивчити причини, за якими пілоти, іноді, вирішують порушити 

стандартні робочі процедури. Це допоможе, певною мірою, зрозуміти в яких ситуаціях 

найчастіше відбуваються відхилення від норми під час польоту, і що може бути вірогідною 

причиною події. Наступним кроком буде спроба розробити спеціальні рекомендації або 

процедури або керівні документи, які зможуть підвищити загальний рівень дотримання 

стандартних процедур в екіпажах. 
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